

“六大行动”赋能三个“一号工程” 绍兴金融减负专项举措提升企业发展后劲

今年以来,相关部门减税降费政策、强化要素支持、优化涉企服务以及防范和化解拖欠企业账款等措施陆续出台,为企业减负降本、提升发展后劲。

2023年12月4日,浙江省启动减负宣传周活动,国家金融监督管理总局浙江监管局贯彻落实中央和地方对减负降本的工作部署,推动辖内金融回应企业“急难愁盼”,提振信心和预期,积极助力营商环境优化提升“一号改革工程”,为激发经营主体活力、稳定工业经济增长提供积极的金融支持。

作为减负宣传周的重要举措,国家金融监督管理总局绍兴监管分局通过政策宣传与政策落地并举,推动减负降本政策精准直达快享,要求辖内金融机构结合今年以来全市银行业保险业“大走访大调研大服务大解题”“走万企、提信心、优服务”等专项行动,认真做好政策宣传和解读,帮助企业了解和享受有关惠企减负政策,同时针对企业反映的问题诉求,有针对性地采取措施分类协调推动解决。

通讯员 甄长超 本报记者 赵琦



建设银行绍兴分行与绍兴市贸促会共同举办2023ChatGPT与数字金融发展趋势分享会。

走千访万问需于企 惠企政策直达快享

以“走万企、提信心、优服务”活动四批清单,以及前期部门联动机制共享的各类市场主体名单为重点,绍兴市银行保险机构借助减负宣传周活动,精准发掘企业潜在的服务需求,针对企业诉求快速响应,推动惠企金融政策触达工作走深走实。

金融机构建立常态化走访机制。工商银行绍兴分行会同有关政府部门、行业协会等单位,联动开展园区走访对接,听取园区诉求,探索“一园一策”金融方案;不定期开展园区金融政策宣讲会,做好政策答疑、产品推介等金融辅导,全方位对接园区企业需求。农业银行绍兴分行建立多层走访机制,按照分行、支行、网点三级架构,前后台多部门联动,结合重点领域客户走访等活动,有序开展走访活动,面对面传导惠企政策,掌握企业生产过程中遇到的困难,提供专项金融服务方案。

针对外贸、纺织印染等重点领域重点行业,建设银行绍兴分行加强外贸企业、外资项目及外商企业等客户走访,主动对接企业融资、汇率避险等方面的金融需求,探索建立金融顾问服务机制,为外贸企业提供线上线下一体化的服务;恒丰银行绍兴分行大力支持柯桥区印染企业转型升级,积极走访该辖区印染企业,打造印染产业特色网点,通过提供优质金融服务助推印染产业集群做大做优做强;华夏银行绍兴分行积极对接安商协会、珍珠协会等社会团体组织,开展



邮储银行工作人员走访绍兴科技企业,提供融资助力。

现场银企合作签约仪式,为批量客户提供金融服务。同时还组织多家机构针对外贸类、园区类、涉农类、科技型客户和市场经营户等客群开展专项推介活动,介绍易融通、POS-E贷等特色产品,提升产品知名度,进一步扩大客户群体。

问题导向清单管理 惠企服务求新求变

记者从国家金融监督管理总局绍兴监管分局了解到,减负宣传周活动期间,当地银行保险机构重点聚焦涉企事项清单管理,修订完善内部制度279个,创新升级产品66个,持续优化营商环境。

科技创新领域,邮储银行绍兴市分行联合当地经信局在全辖开展“同舟共济、助企邮我”支持专精特新企业发展专项活动,并通过线上赋能和线下创新,推



瑞丰银行走访纺织印染企业,对接金融需求。

出2项科创系列产品线上科创e贷和线下科技信用贷,今年以来科创企业贷款共计净增111户金额15.83亿元。北京银行绍兴分行构建科创金融服务体系,根据科技企业“初创期”“成长期”“成熟期”特点,制定“启航”“领航”“远航”三个计划的“扬帆计划”,打造多梯度培育机制,精准提供科技企业全生命周期金融服务。瑞丰银行创设专属科技金融产品,推出“知识产权质押贷”“英才通”“专精特新一领航贷”“科贷通”“创投联动”“创投指数贷”等一系列信贷产品,为科技型企业从初创期、成长期到成熟期量身定制不同的服务方案。

此外,针对科技型企业,建设银行绍兴分行立项课题,主动研究精准服务,专门立项开展命名为“金融服务专精特新”企业的主题教育课题,课题小组分别走访各县(市、区),涉及8个一级支行、多个网点,深入近20家企业车间,调查问卷100多家中小型科技企业,切实为中小微企业解决金融需求。

绿色双碳领域,恒丰银行绍兴分行就浙江省排污权交易网“一网通办”系统办理的排污权抵押登记,为企业贷款融资提供“零跑办”渠道,并根据其真实经营情况,给予中期流动资金贷款。瑞丰银行建立完善排污权质押贷、碳排放质押贷、技改贷等一系列绿色金融产品支持传统产业转型升级。同时围绕区域重点产业链、供应链,开发圈链贷、链贷通等供应链产品,为企业提供精准、便利、高效的链式金融服务。

探索供应链金融,广发银行绍兴分行利用新上线的供应链金融专案——链易贷,为核心企业上下游小微企业提供信用融资。通过绍兴市融资担保有限公司增信的形式,帮助小微企业解决抵押难、融资难问题,拓宽小微金融服务渠道,进一步扩大小微信贷客群服务覆盖面。民泰银行绍兴分行推广应用“一平台两系统”系统,结合乡村振兴工作不断下沉村居,加大金融支持“三农”力度,已先后开拓创新了珍珠蚌、猕猴桃、鸭子、生猪、桃形李树等多样化的活体抵押物,解决了种植农户缺少抵押物和担保人的融资难题。

另外,宁波银行绍兴分行深化跨境区块链融资,借助外管总局跨境区块链平台数据,继续推广跨境区块链融资产品“出口微贷”,针对中小出口企业提供纯信用、全线上、全自动审批,最高额度200万美元,帮助中小微企业获得低成本、高便利度的外币融资。

协同联动形成合力 共创共享惠企生态

活动周期间,绍兴的金融机构调动专家学者、专业机构、新媒体资源等各方力量,创新方式方法开展宣传活动,确保工作下沉基层、政策直达企业、宣传取得实效,形成全方位宣传格局和工作整体合力,总结先进典型经验做法、形成金融业比学赶超氛围,进一步培育支持实体经济和帮扶企业发展的良好生态。

建设银行绍兴分行金融助力民营企业发展添力赋能,宣传推介数字人民币,该行对公产品和相关业务,与绍兴市贸促会共同举办2023ChatGPT与数字金融发展趋势分享会。交通银行绍兴分行组织开展“金融助力产业科创引领未来”科技金融合作交流,邀请60余家企业和10余位私银客户参加,宣讲交银科创“4+3”科技金融服务体系和省行科技金融专班,并与6家企业签订了近180亿元的战略合作协议。杭州银行绍兴分行集中开展夏耘专题营销活动,联动政府机构,开展沙龙、宣讲会等活动,如与国家外汇管理局绍兴市中心支局、绍兴市商务局共同举办绍兴市“千员访万户”小微企业汇率避险专项宣传服务活动启动仪式暨“地瓜经济”提能升级政策宣讲会,加大对企业的政策宣传,提高企业对政府惠企政策的认知度。恒信农商银行围绕“大走访大调研大服务大解题”专项行动积极开展对外宣传,相关举措被经济日报、学习强国、绍兴日报等媒体刊载。

台州银行持续提供足额、稳定金融支持 民营企业再造优势迎“加速跑”

“中国花木之乡”湖州长兴县泗安镇,密林葱葱郁郁的大树已进入砍伐忙碌季,当地人童老板创办长兴泗安畅鹏机械加工,自造的“爬爬车”上有吊臂、下附履带,灵活地穿梭其间。台州银行曾给予的100万元用于发明创造的信用贷款,撬动了如今镇上苗木产业投用的超200台运输车,还有500余台订单从安徽、湖北、江苏等10余省市纷至沓来,为产业振兴添翼赋能。

作为“重要窗口”金名片的民营经济,是中国式现代化的生力军。聚焦浙江这一最大特色、最大资源和最大优势,国家金融监督管理总局浙江监管局要求各级监管部门完善小微、制造业、科技、外贸等民营经济重点领域工作措施,深化联合会商帮扶、“双保”助力融资等专项融资工具。金融赋能营商环境新提升,助力民营经济再创辉煌。

针对中小微企业短频快的融资需求,台州银行运用35年来专注专营小微金融服务的禀赋,放大综合金融服务中介的“圈链”式覆盖和辐射优势,加大对民间投资、民营企业的信贷政策倾斜力度,用心用情用力赋予“四干精神”时代新内涵。

提升创新转化力

在泗安镇,80%的人口从事苗木行业,挖掘和搬运一直靠人工,效率低不说,还极易造成树木受损。有20余年从事机械加工经验的童老板,在2010年时就开始着手改良兼具体积小、动力强大、装卸自如的苗木运输车。2022年以来,他创办的长兴泗安畅鹏机械加工创新专利技术,通过研发制造将“爬爬车”更新至第九代的一体化挖掘运输车,能够轻松解决砍伐一棵15~20cm直径的大树。

在研发的关键阶段,台州银行湖州分行及时提供的信用贷款,让童老板的创新创业之路有了更大底气和信心。作为镇上致富带头人,他还吸纳了周边镇村民和返乡创业的大学生加入,将制造技艺无私相授,带动农户一起致富。另外,为了便于苗农们的机器养护,童老板还自费投入10余万元制造出关键部位的零件模具,分发到泗安镇及周边多个厂家、店铺等,带动了苗木运输业这一行业从无到有的发展。

制造业尤其是先进制造业,托起民营企业转型升级、新质生产力形成的底盘。今年以来,台州银



行根据民营经济市场变化更新信贷政策,加强资源要素保障,供给结构优化、体制机制创新,以金融力量进一步构筑企业核心竞争力、提升优势转化力、形成集聚爆发力,助力民营经济实现新飞跃。

浙江一家数控科技有限公司是经营机床、机械零配件制造的“专精特新”企业,今年订单量激增,计划扩建厂房扩大生产。对于生产企业而言,以固定资产为主,流动资金并不充裕,若要扩大生产融资需求迫切。台州银行的客户经理在“走万企、提信心、优服务”活动中将政策上门触达,为企业提供了100万元的专利股权质押商标金融产品。

构筑转型支撑力

长兴县夹浦镇新纺织产业小微园区,有一片厂区的楼顶与众不同:超4500㎡的楼顶全部铺设起了太阳能光伏发电板,阳光下反射着深蓝色的光泽,这是长兴中豪纺织有限公司所在地。

纺织行业是夹浦镇乃至整个长兴县的重要支柱产业,夹浦镇的7个产业小微园区中,大部分企业都涉及纺织行业及上下游。长兴中豪纺织有限公司负责人殷学炎介绍,企业原先每月要支付60万元左右的电费,“屋顶全部铺设光伏发电板后规模达到580千瓦,年发电量50万度,每月可节省6万元电费,尤其能缓解我们夏季生产面临的‘限电模式’。”

200万元的降本增效成本,对于中小企业来说不是小数目。殷学炎用安装好的光伏设备抵押,通过“动产融资统一登记公示系统”(中登网)实现动产抵押登记,获得了台州银行湖州分行发放的150

万元绿色节能型贷款,成功实现高碳高耗企业的绿色转型。

瞄准绿色金融及其延伸的转型金融支持领域,台州银行优化信贷结构支持广大中小企业投身双碳领域和转型升级,紧密围绕小微客户的需求与特点推出“容易贷”“绿色节能贷”等一系列信贷产品特色产品和服务,综合运用金融科技、综合非金融服务等方式与企业共建产融生态,进一步打通“绿水青山”与“金山银山”转化通道。

位于衢州的一家环境建设集团有限公司于2015年首次从台州银行获得250万元银行贷款后,迈上了承接市政工程的快车道,当年工程量达到7000多万元。疫情期间因受上游原材料成本持续走高影响,企业的经营效益明显下滑。台州银行迅速为其办理复工低息专享贷,增加授信至500万元,为企业绿色发展注入了强心剂。

拓展国际竞争力

台州银行还大力支持“千团万企”拓市场攻坚行动,通过合理扩大信贷投放,推广首贷户拓展、“连续贷+灵活贷”“银税互动”等,实现民营经济贷款增量、扩面、降本,助力民营企业拓展海外市场,让地瓜经济藤蔓枝繁叶茂。

从无到有,从小到大,台州温岭铸就了包含鞋业制造、鞋业进出口贸易在内的产业集群,仅城北街道,鞋子年产量就高达3.5亿双。从传统鞋业制造业到外贸出口新业态,这里迎来了一场转型升级“加速跑”。

城北街道一家鞋企投资的新厂区将于明年年底竣工投产。这家企业由最初的拖鞋、凉鞋制造业转型升级为外贸出口鞋企,销售市场主要面向非洲、中东等国家。

“无论是转型升级,还是资金需求,台州银行总能第一时间站出来,为我们提供支持。”该鞋企董事长说。2017年底,企业在原材料采购上出现紧急资金需求,台州银行充分发挥当地金融主力军优势,及时上门办理了100万元的高效融资贷款。2020年,受疫情影响,众多外贸企业遭受冲击,台州银行接续送上100万元“复工低息专享贷”,助力企业拓展海外市场,一跃成为当地规模较大的知名企业。

本报记者 赵琦 通讯员 张露欣

宁波市鄞州区东郊永宏家具商行(统一社会信用代码92330212MAC71DQ9PA)不慎遗失公章及欧派家居衣柜购销合同书,编号0000401;编号0000402;编号0000403;编号0000404;编号0000409;编号0000410;编号0000412;编号0000414;编号0000417;编号0000418;编号0000419;编号0000420;编号0000430;编号0000431;编号0000432;编号0000037;编号0000050;编号0000055;编号0000056;编号0000057;编号0000058;编号0000067;编号0000068;编号0000469;编号0000472;编号0000375;编号0000376;编号0000381;编号0000385;编号0000540;编号0000541;编号0000542;编号0000548;编号0000549;编号0000549;编号0001004;编号0001005;编号0001011;编号0001012;编号0000994;编号0000996;编号0000997;编号0001000;编号0000694;编号0000695;编号0000696;编号0000697;编号0000699;编号0000701;编号0000702;编号0000915;编号0000916;编号0000917;编号0000919;编号0000922;编号0000923;编号0000725;编号0000728;编号0000729;编号0000730;编号0000731;编号0000735;编号0000736;编号0000716;编号0000717;编号0000718;编号0000719;编号0000720;编号0000721;编号0000723;编号0000724;编号0000725;编号0000726;编号0000705;编号0000710;编号0000711;编号0000712;编号0000713;编号0000672;编号0000673;编号0000674;编号0001355;编号0001361-0001364;编号0000573-0000584;编号0000100-0000111;编号0000223-0000034;编号0000012-0000023;编号0000001-0000012;编号0000078;编号0000353-0000364;编号0000892-0000903;编号0000903-0000913;0001025;编号0001026;编号0001027;编号0001029;编号0001030;编号0001033;编号0001034;编号0000221;编号0000320;编号0000321;编号0000322;编号0000683;编号0000684;编号0000685;编号0000686;编号0000309;编号0000310;编号0000364;编号0000365;编号0000366;编号0000367;编号0000368;编号0000369;编号0000370;编号0000373;编号0000374;编号0000452;编号0000453;编号0000454;编号0000455;编号0000166;编号0000167;编号0000168;编号0000169;编号0000170;编号0000171;编号0000172;编号0000174;编号0000175;编号0000176;编号0000177;编号0000179;编号0000180;编号0000181;编号0000182;编号0000183;编号0000184;编号0000186;编号0000441;编号0000442;编号0000443;编号0000444;编号0000445;编号0000446;编号0000447;编号0000450;编号0000451;编号0001046-0001056;编号0001035-0001045;编号0000078-0000088;编号0000089-0000099;声明作废。

根据中国人民银行浙江省分行、金华市分行“关于开展拒收人民币现金专项整治工作配套宣传活动”的通知要求,泰隆银行金华分行积极走进五里亭社区,开展现场上门点对点宣传,切实做好拒收人民币现金专项整治工作的宣讲。

五里亭社区是金华的老牌社区,居民涵盖老中青,社区里还有一条商业街,商业街有餐饮、服装、日用百货、烟酒等,总体来说,生活气息和商业气息都很浓厚。

记者跟随泰隆银行金华分行的客户经理叶经理首先走进了正元名饮。正元名饮负责人刘经理告诉记者,“我们店里常常准备各种金额的人民币,金额也都足够,一般上了年纪的老人更喜欢用人民币消费,我们都可以找零。再说了,找不开也不怕,泰隆银行离我们那么近,过去换一下零钱也就是几分钟的事情。”现场,刘经理签署了《不拒收人民币现金承诺书》。

包小爱是该社区邻里喜欢的早餐店,店内早点种类繁多,年轻人和老年人都喜欢光顾。负责人杨店长说,“年轻人喜欢用手机支付,年纪大的叔叔阿姨喜欢用现金支付,我觉得现金更有烟火气,一来一回一找零,一个早上很快就过去了。怎么会存在拒收人民币呢,这肯定不可能啊。”叶经理现场告诉杨店长,现在行里有上门兑换零钱的服务,店里忙的时候人走不开,一个电话专属客户经理就可以上门兑换零钱。

记者一行刚走到千里香馄饨店门口,负责人鲍老板就走了出来,热情地与叶经理打招呼。鲍老板第一句话就是,“你们行里的零钱兑换机修好了,我现在又可以过去换零钱了。”鲍老板表示,人民币现金怎么可能拒收,手机支付的不是人民币吗?都是一个道理,不存在拒收。再者,去泰隆银行金华分行的展厅无论是人工窗口还是机器兑换零钱都很方便,忙不过来叶经理也会上门服务兑换人民币,十分便利。

上午的五里亭社区小公园很是热闹,泰隆银行金华分行的工作人员在公告栏张贴了“不拒收人民币现金”的宣传海报以及收款设施小贴士。

公园里下棋的大伯看到记者采访也围了过来,记者随机采访了居民王先生。王先生告诉记者,他的老伴每天买菜都是用现金支付,从来没有遇到过拒收现金的,而且用现金感觉特别踏实,相比智能手机,感觉用老年机更安全,更不容易被金融诈骗。

人民币现金是国家法定货币,是最基础、最根本的支付工具,在多元化的支付条件下对保障公众支付需求至关重要。泰隆银行金华分行始终践行金融工作的政治性、人民性,为优化现金流通环境、提升现金服务水平绵绵用力、久久为功。 本报记者 孙侠 通讯员 蒋晶晶 王吟

多元化支付不等于拒收人民币现金